
Befragungsergebnisse Spielplatz Römergräber

Soziale Stadt Waldhäuser-Ost – Juli 2021

Teilnehmende allgemeiner Fragebogen:

• 55 Antworten insgesamt

• Laufzeit: 21. Mai-20. Juni

• Ausfüllbar online oder in Papierform über 
Stadtteilbüro und Stadtteiltreff

Teilnehmende kindgerechter Fragebogen:

• 168 Antworten insgesamt

• Kinderhaus Waldhäuser-Ost (11 Fragebögen)

• Grundschule (157 Fragebögen)

• Ev. Kindergarten WHO (Projekttage, gemeinsame 
Bearbeitung anhand von Plakat)
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Was gefällt dir auf dem Spielplatz?

Schaukel 51

Klettern 30

Wald 26

Seile 17

Wippe 14

Steine/ Felsen 14

Fußball 9

Wiese 8

Sand 6

Bäume 3

Rutsche 2

Wenn der Spielplatz umgebaut wird, 
was willst du hier machen?

rutschen 49

Trampolin springen 33

spielen 28

klettern 25

schaukeln 20

Fußball spielen 19

Seilbahn fahren 19

Wasser 13

Hängematte 8

Volleyball spielen 5

Hangeln 4

Parkour (Barfuß, Kletter) 4

Sand 1

Was fehlt dir hier zum Spielen?

Rutsche 52

Trampolin 35

Wasser 23

Klettermöglichkeit 17

Seilbahn 15

Fußball (Rasenplatz, Tore) 12

mehr Geräte 9

Hängematte 8

Hangelgerüst 7

Schaukel 6

Baumhaus 6

Tischtennisplatte 4

Volleyballplatz 4

Karussell 4

Basketballplatz 3

Verstecke 3

Parkour 3

neue Geräte 2

Was stört dich?

abgerissenes Klettergerüst mit Rutsche 12

Zustand Geräte 6

langweilig, zu wenig Geräte 6

Sandkasten 4

Bäume 3

Steine auf dem Weg 1

Kein Schatten 1

Ideen für ein 
Spielplatzthema
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Was gefällt Ihnen aktuell 
besonders gut am Spiel- und 
Erholungsbereich Römergräber? 
(Anzahl Nennungen)

Baumbestand / Waldnähe 17

Ausblick 11

Offene Wiesen-/Grünflächen 8

Weitläufigkeit 8

Naturnähe/Möglichkeit zum 
freien Spiel (z.B. Lager bauen) 6

Kletteranlage 5

Schaukeln 5

Sitzgruppe 3

Lage / Erreichbarkeit 3

Sicherheit 2

Rutsche 1
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Wie bewerten Sie aktuell folgende Aspekte 
am Spiel- und Erholungsbereich Römergräber?

sehr gut eher gut eher schlecht sehr schlecht weiß nichtn=54-55
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 Umweltbildung
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 Naturbelassene und offene Gestaltung
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Wie wichtig sind Ihnen folgende Aspekte 
für die zukünftige Gestaltung des Ortes?

sehr wichtig eher wichtig eher unwichtig sehr unwichtig weiß nicht
n=54-55

Was wünschen Sie sich für die 
Umgestaltung der Spiel- und 
Erholungsfläche? (Anzahl Nennungen; 
nur mehrfach genannte)

Rutsche 11

Klettermöglichkeiten 11

Mehr / Bessere Sitzgelegenheiten 8

Naturnahe Gestaltung 7

Erneuerung Spielgeräte 6

Seilbahn 6

Schaukel 5

Ausreichend Mülleimer / Weniger 
Vermüllung 5

Wasserspielmöglichkeit/Wasserlauf 4

mehr Spielgeräte für ältere Kinder 4

mehr Spielgeräte für jüngere Kinder 4

Fitness-/Sportgeräte 3

Umweltbildung 2

Themenorientierte Gestaltung 2

Tischtennisplatte 2

Fußballplatz 2

Barfußpfad 2

nichts verändern 2
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